územní studie
dražkovice – jih
aktualizace - 2015
průvodní zpráva
a)

vymezení  řešené plochy
Řešená plocha se nachází na katastrálním území Dražkovice. Území je tvořeno plochou vyznačenou v územním plánu města Pardubic kódem 147/z. Součástí zpracování je orientační zákres zástavby na navazující výhledové ploše - územní rezervy. 
Lokalita se nachází ve správním území města Pardubice, v části Pardubice V – Dražkovice. Plocha leží na jihovýchodním okraji zástavby. Je vymezena na západě zástavbou rodinného a bytového bydlení, na severu a východě bezejmennou meliorační svodnicí a na jihu silnicí Dražkovice – Ostřešany. 

b)
návrh řešení využití území z hlediska širších územních vztahů

Řešené území se nachází na jihovýchodním okraji stávající zástavby. 

Stávající zástavba se skládá především ze samostatně stojících rodinných domů, umístěných podél dvou místních komunikací, orientovaných kolmo na hlavní komunikační osu části Dražkovice od Pardubic na Chrudim. Obě komunikace jsou v návrhu prodlouženy do nové rozvojové plochy a napojeny na její páteřní komunikaci svedenou na silnici Ostřešany – Dražkovice. Takto bude umožněna variabilita dopravního řešení s důrazem a přístup na vyšší komunikační síť mimo stávající obytnou zástavbu. V návrhu je připraven napojovací bod komunikace pro případné prodloužení do sousední rozvojové lokality severním směrem. 
Navržená zástavba je výlučeně formou rodinného bydlení. Návrh parcelace se postupně rozvolňuje směrem východním do volné krajiny. 

Předpokládané napojovací body infrastruktury jsou vyznačeny v grafické příloze územní studie. Území je napojitelné na veškerá média. Konkrétní řešení bude předmětem dalšího stupně projektové přípravy v rámci projednání se správci sítí. 

b)
návrh funkčního využití území
Územní studie je zpracována v souladu s parametry využití stanovenými platným územním plánem města Pardubice. 

Charakteristika zastavitelného území specifikovaná územně plánovací dokumentací :
funkční vymezení:
BP – plochy bydlení nízkopodlažního předměstského

plošný rozsah:
návrhové období - 4,23 ha

výhledové období – 3,37 ha
Funkční plochy BP jsou dle Obecně závazné vyhlášky č. 42/2001 o závazných částech Územního plánu města Pardubice  územím sloužícím především pro bydlení a služby obyvatelům v místním měřítku. Převažuje čisté bydlení v rodinných domech s možností integrace zařízení základní občanské vybavenosti. 

Pro lokalitu 147/z jsou stanoveny zásady prostorové regulace – maximální podlažnost 1NP a koeficient zastavění 0,4. 

Navržené funkční a prostorové využití územní studií

Navržené využití je pouze čistým rodinným bydlením v samostatně stojících rodinných domech nebo dvojdomech a to přízemních s možností obytného podkroví.  

c)
návrh plošného a prostorového využití území
Návrh plošného využití území je zobrazen v grafické příloze 5 – výkres využití území. 
Vymezeny jsou plochy pro komunikace, pro  veřejnou zeleň a plochy pro bydlení. 

Veřejné prostory pro komunikace jsou navrženy v miminální šířce 8m pro obousměrný provoz, 6,5 m pro jednosměrný. Pro zajištění uložení sítí a bezpečných sjezdů z pozemků je doporučeno v další dokumentaci zvážit dle potřeby rozšíření těchto prostranství. Ve středu území je komunikace doplněna pruhem zeleně s minimálním požadovanou šířkou 10 m mezi hranicemi pozemků. 
Pozemky pro bydlení jsou navrženy v centru zejména pro dvojdomky s minimálni plochou pozemku 500m2, směrem do krajiny jsou pozemky rozvolněny pro formu samostatně stojících domů s plochou okolo 600-880m2. Na jižním okraji z důvodu odstupu od silnice je navržena parcela plochy 1622 m2. 
Zákres umístění domů na pozemcích je orientační. Charakter budov ( samostatně stojící , dvojdomy) může být zaměněn dle požadavku stavebníků.  Vzhledem k volným tvarům komunikací není stanovena stavební čára. Odstup budov od hranice pozemku s veřejným prostranstvím je minimálně 5,5m na straně vjezdu na pozemek, v případě rohových parcel je na straně bez vjezdu minimálně 3,5m. Odstupy od ostatních hranic pozemků se řídí stavebním zákonem. 

Na pozemcích s číslem 06 a 09 je přípustné umístění přízemního doprovodného objektu, například garáže, v minimální vzdálenosti 4m od hranice pozemku. 
Pro návrh staveb je stanovena podmínka objektů přízemních se střechou sklonitou minálního sklonu 25° s možností využití podkroví. 

Části dvojdomů musí být řešeny jednotně s možnými odchylkami, které nenaruší celkový výraz objektu. 

Na pozemcích rodinných domů lze umístit drobné doplňkové stavby k rodinným domům, např. sklady zahradního náčiní a přístřešky, na pozemcích 06, 09, 11 a 12 i garáže. Objekty mohou být samostatně stojící ve vzdálenosti minimálně 2m od hranice pozemku nebo v případě společného záměru vlastníků dvou sousedních pozemků lze připustit umístění těchto staveb u společné hranice tak, že budou tvořit architektonicky jeden celek. 
Oplocení budov bude řešeno v jednotné výšce 1,5m. 

Součástí veřejného prostranství bude řešení odpadkových košů. V části veřejné zeleně bude umístěno odpočivné sezení a dětské hřiště pro nejmenší děti. 

d)
podmínky ochrany hodnot v území a respektování podmínek využití území vyplývajících ze zvláštních předpisů
Limity využití území

Ochranné pásmo silnice III. třídy na jižním okraji území   15m

Ochranné pásmo vodoteče – manipulační pruch    

6 m

Ochranné pásmo vzletové a přístávací dráhy letiště Pardubice a ochranné pásmo radiolokátoru letiště Pardubice

Hlukové pásmo se řešeného území nedotýku, z ochranného pásma vyplývá požadavek projednání záměru s vojenskou stavební a ubytovací správou
V řešeném území se nevyskytují evidované nemovité kulturní památky. V případě realizace staveb bude stavební činnost prováděna na území s archeologickými nálezy a to kategorie UAN I a II. Pro stavebníky z této skutečnosti vyplývá zákonná oznamovací povinnost podle §22 odst. 2 zákona ČSN č. 20/1987 Sb., o státní památkové péči, ve znění pozdějších předpisů a povinnost umožnit provedení záchranného archeologického výzkumu.

e)
návrh řešení veřejné infrastruktury
Komunikace

Pro zpřístupnění navrhované lokality zástavby RD v Dražkovicích jsou navrženy místní komunikace funkční skupiny C - obslužné a D1 – obytné zóny dle ČSN 736110. Dle Zákona o pozemních komunikacích č.13/1997 Sb. budou tyto zařazeny do místních komunikací III. a IV. třídy. Předpokládá se, že po vybudování budou komunikace včetně příslušenství a veřejného prostranství převedeny do majektu a správy obce.


Navrhované komunikace budou napojeny na stávající místní komunikace v obci a silnici III. třídy  III/34030 Dražkovice – Ostřešany novou stykovou křižovatkou. Komunikace budou navrženy pro návrhovou rychlost 30 km/h v kategorii MO2 s šířkou jízdního pruhu 2,5 m a celkovou šířkou mezi obrubami 5,5 m pro obousměrné dvoupruhové komunikace a šířkou mezi obrubami 3,5 m pro jednosměrné jednopruhové a obousměrné jednopruhové s výhybnami. Obytné zóny jsou navrženy s celkovou šířkou 5,5 m pro společný pohyb vozidel a chodců.


Součástí věřených prostranství budou vyhrazené pruhy pro pěší – chodníky dle Vyhl. č. 501/2006 Sb. Tyto budou navrženy v šířce min. 2,0 m a budou přilehlé nebo oddělené zeleným pruhem k souběžným komunikacím. V obytných zónách je tento vyhrazený pruh součástí celkové šířky obytné zóny.


Celkový minimální prostor místní komunikace PMK je navržen pro obousměrné komunikace 8,0 m pro jednosměrné 6,5 m, dle Vyhl. č. 501/2006 Sb.

V lokalitě je navrženo veřejné prostranství o rozloze min. 500 m2 v docházkové vzdálenosti max. 300 m.


V lokalitě je řešena doprava v klidu navržením parkovacích stání pro rezidenty i návštěvníky. Parkovací stání rezidentů bude na vlastních pozemcích jednotlivých RD v počtu min. 2 stání pro domy s celkovou podlahovou plochou větší než 100 m2 a 1 stání pro domy s celkovou podlahovou plochou menší než 100 m2. Parkovací stání pro návštěvníky budou umístěna v potřebném počtu ve veřejném prostranství rovnoměrně v řešeném území. Velikost parkovacích stání je nutno navrhovat pro osobní vozidla kategorie O2 a z celkového počtu návštevnických stání je nutno min. 5% vyhradit pro vozidlo invalidy dle Vyhl. č. 369/2001 Sb.


V lokalitě nejsou řešeny samostatné cyklistické stezky, cyklisté budou používat k pohybu komunikace vozidlové.

Kanalizace
 Kanalizace je navržena jako oddílná.
Dešťová kanalizace
Dešťové vody ze střech navrhovaných rodinných domů budou odvedeny přes retardační nádrže u jednotlivých RD do oddílné dešťové kanalizace a následně do povrchové vodoteče.

Z retardačních nádrží budou jednotliví majitelé RD odebírat vodu pro zavlažování zeleně ve svých zahradách.

Dešťové vody ze zpevněných ploch budou odvedeny rovněž do vodoteče.

V případě potřeby bude řešena retardace v potrubí.

	plocha
	Výměra (ha2)
	Odtok. součinitel
	Odtok (l/s)
	Objem (m3)

	Celé území
	6,92
	0,2
	197
	177


Splašková kanalizace
Splaškové vody z RD budou napojeny do samostatné splaškové kanalizace a odvedeny do stávající veřejné kanalizace ve správě a.s. Vodovody a kanalizace Pardubice. Předpokládá se gravitační kanalizace napojená na stávající kanalizační stoku  Dn 300 v ulici na severozápadním napojovacím bodu. V případě potřeby bude kanalizaci nutno rekonstruovat na větší dimenzi. 

S ohledem na konfiguraci terénu a nutnosti dodržení minimálních sklonů splaškové kanalizace se nevylučuje nutnost přečerpávání splaškových vod z řešeného území. Podrobnosti technického návrhu splaškové kanalizace budou řešeny v dalším stupni PD.

Množství splaškových vod lze recipročně stanovit z výpočtu potřeby vody. Předpokládaná produkce splaškových vod ze zájmového území odpovídá průměrně 46 m3/d, tj. 0,53 l/s.

Vodovod

V okolí řešeného území jsou vodovody ve správě a.s. Vodovody a kanalizace Pardubice.  Navrhovaná zástavba bude napojena na tyto stávající vodovodní řady tak, aby rozvody vody byly v maximální míře zaokruhovány. Vodovodní řady budou prodlouženy v obou navazujících ulicích. Vodovd bude využit jako zdroj požární vody.
Dimenze a materiálové provedení vodovodních řadů bude řešeno v dalších stupních projektové dokumentace.

     
Potřeba vody pro bytový fond

   
 - dle vyhlášky č. 428/2001
návrh

196 ob. á 153 l/ob.den



29,98 m3/d

výhled

108 ob. á 153 l/ob.den



16,52 m3/d

Plynovod
Obec Dražkovice  je v celém rozsahu plynofikovaná. Podél silnice Pardubice – Chrudim je veden rozvod STL plynovodu oc. 150  s odbočením do přilehlých ulic NTL oc. 100. Dle skutečných požadavků na výstavbu bude v dalším stupni dokumentace posouzena možnost napojení. Jako připojovací bod zástavby se předpokládá STL plynovod v hlavní ulici. 

Obytná zástavba:
40 RD


	Počet RD
	m3/hod/RD
	m3/hod
	m3/rok/RD
	m3/rok

	46 RD
	2,0 m3/hod/RD
	92
	2 500 m3/rok/RD
	115 000

	27 RD
	2,0 m3/hod/RD
	54
	2 500 m3/rok/RD
	67 500

	CELKEM:
	
	150
	
	190 000


f)
výpis druhů ploch
Návrh


Plochy pro výstavbu RD  
32 976  m2

Veřejně přístupné plochy

  8 004  m2
· Zeleň
  
  1 034  m2
· Komunikace
  6 970  m2
Výhled


Plochy pro výstavbu RD  
24 736  m2

Veřejně přístupné plochy

  3 616  m2
Plocha celkem
69 332   m2
V Pardubicích  13.10.2015


ing.arch. Pavel Mudruňka
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